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Краткое описание: Данное занятие проводилось в средней группе 

детского сада, возраст 3-5 лет. Программа «От рождения до школы». Занятие 

проводилось ко дню космонавтики. 

Тема: «Ракета» 

Образовательная область: «Художественное творчество» (лепка) 

Цели: развивать интерес к художественному творчеству, закрепить 

понятия: открытый космос, невесомость, притяжение, планеты, звёзды, 

спутники, метеоритный дождь, кометы, марсианин и т. д. Развивать у детей 

наблюдательность, память. Учить детей проявлять фантазию, творческое 

воображение. Продолжать работу по формированию навыков речевого 

общения. 

Словарная работа: земляне, планета, инопланетянин, космодром, 

космонавт, спутники, скафандр, созвездие, Марс, Юпитер, Луна, Земля и т. д. 

Предварительная работа: 

— оформление зала на тему «Космос», 

— знакомство детей со звёздами и планетами, 

- знакомство с Луной и Солнцем, 

— знакомство с космосом, 

- рассматривание книг и иллюстраций, альбомов о космосе, рисование, 

конструирование и аппликация на тему «космос». 

Оборудование: пластилин, дощечка, салфетки, контейнер от киндер-

сюрприза. 

Ход занятия 

-Ребята я хочу прочитать вам стихотворение: 

«В небе ясном солнце светит, 

Космонавт летит в ракете. 

А внизу леса, поля, 

Расстилается земля». 

-Ребята, а как вы думаете, для чего нам нужны космические ракеты? 

  Ответы детей: «Для того, чтобы летать в космос». 

    -Молодцы! А скажите, пожалуйста, ребятки: « Кто управляет космической 

ракетой?». 

   Ответы детей: «Космонавт».   

-12 апреля – день Космонавтики. Это праздник, прежде всего космонавтов и 

тех, кто участвует в создании космических ракет. 

--Кто такие космонавты? (ответы ребят) 

-- А вы хотите полететь в космос? (ответы ребят) 

-- А на чем туда можно полететь? (ответы ребят) 

Глазная гимнастика № 6. «Пролетает самолет». 



 

                   Пролетает самолет,  

                   С ним собрался я в полет, 

                   Правое крыло отвел, посмотрел. 

                   Левое крыло отвел, посмотрел. 

                   Я мотор завожу 

                   И внимательно гляжу. 

                   Поднимаюсь ввысь, лечу. 

                   Возвращаться не хочу. 

                  

-А давайте – ка, ребята, 

Поиграем в космонавтов, 

В космос все мы полетим. 

Собираемся в полет, 

Строим новый звездолет. 

- Ребята, сегодня мы с вами совершим полет!!! А скажите кто может 

летать? Разве люди летают? 

(Нет. Летают птицы, насекомые, а люди летают на самолетах, 

вертолетах, ракетах). 

А кто первый из людей полетел в космос? (Юрий Гагарин) Показ 

иллюстрации. 

- Мы с вами сейчас будем делать ракету и полетим в космос. В космосе 

много звезд, планет.  

    -А теперь построим ракеты! У вас на столе лежит яйцо из киндера–

сюрприза и пластилин. Возьмите пластилин любого цвета и скатайте 

несколько шариков разных размеров: один большой, два маленьких и три 

средних. Из большого шарика скатать конус и прикрепить его с одного края 

контейнера от киндер-сюрприза. Это будет верхняя часть ракеты. Маленькие 

шарики расплющить, чтобы получились круги и приклеить их в качестве 

иллюминаторов друг под другом. Из средних шариков сделать треугольные 

подставки - ступени ракеты. 

  - Куда летит ракета? (В космос, вверх) . 

- А что есть в небе, в космосе? (звезды, луна, другие планеты) . 

 -Космонавт должен быть мужественным и смелым человеком, принимать 

правильные решения, здоровым и образованным. Должны пройти 

специальную подготовку. Вы хотите стать космонавтами? Тогда давайте 

потренируемся. 

Гимнастика :дети встают. 

А сейчас мы с вами, дети,(Дети маршируют.) 

Улетаем на ракете. 

На носки поднимись, (Тянутся, подняв руки над головой, сомкнув их.) 

А потом руки вниз.(Опускают руки.) 

Раз, два, три, потянись.(Тянутся.) 

Вот летит ракета ввысь!(Бегут по кругу.) 

Выполнение работы под наблюдением воспитателя 



- Ребята вы все справились с заданием, молодцы! Построили отличные 

космические ракеты. Кто на них полетит в космос?». 

   Ответы детей: «Космонавты». 

 -Давайте поставим все ракеты на один стол. Посмотрите как много ракет! 

Наши ракеты полетят в космос к звездам. Вот и к нам с другой планеты Луны 

прилетел Лунтик и привез вам подарки. Это красивые космические 

звездочки». 

Воспитатель держит в руках мягкую игрушку Лунтика и из «волшебной 

коробочки» раздает детям сувениры – звездочки. 

- Что сегодня делали? Кто первый полетел в космос? Как мы делали ракету? 

Вам понравилось? Молодцы! Занятие окончено. 

 

Выставка работ. 

 


